

太钢炼铁厂“四个到位”保安全

本报讯(通讯员 张平)“生产任务再忙,安全之弦要紧绷”。太钢炼铁厂三烧作业区始终坚持安全工作不放松的要求,从进一步完善各项安全规章制度入手,建立安全管理网络和安全责任体系,以“每天都是安全竞赛”为载体,狠抓各个环节的全过程安全控制,不断提高安全管控水平,保证安全生产的顺利进行。

管理制度到位。作业区从安全生产基础工作抓起,建立专项安全规章和检修卡控措施,设置安全员和岗位监督员,逐级签订“安全生产责任

书”,明确各职能班组、参检单位、岗位工种的安全职责,构建立体安全管理网络,全面落实安全责任制。

检查监控到位。作业区结合生产目标任务,严格执行作业区月检、各班周检、各岗位日检的“三级”安全检查,对检查中发现的安全问题和隐患限期整改。要在每个工作日的安全例会上进行深刻反思剖析,针对现场检修维修的重难点工序制定专项安全方案,同时安排专人全过程监控,做到没有安全摄像不开工;没有安全单措不开工;没有工作票不开工。紧盯现场,使现场每

个环节安全可控。

员工教育到位。作业区结合公司和厂部开展各项安全活动,积极组织员工学习各类安全文件、安全法规、重大危险源识别与管控,举办岗位消防、起重机、皮带工实操等培训,员工岗前安全教育全覆盖。

资金投入到位。作业区积极向厂部申请专项资金,用于员工劳动保护、现场安全防护设施、起重设备安全教育,并根据各阶段生产攻坚的需要,不断加大安全资金投入力度,有效保证各项安全措施的落实。



太钢型材事业部打造极致成材率,依托标准成本系统体系,实现各产线代表品种成材率提高的目标,推进不锈钢新锭型使用。图为职工正在认真工作。

程峰 摄

让每一项操作都有标准

杨志华



企业要实现安全生产,追求产品质量,获取效益,就必须有精细管理和科学管理的依据,就必须要高标准、严要求,推行严格的员工标准化作业管理,让员工每一项操作都有标准。要围绕企业生产经营中安全、质量、效益三项关键性指标,对每一项作业制定详细的标准和控制措施,提升企业整体经营效果。

让每一项操作都有标准,大力推行员工标准化作业,杜绝习惯性违章行为。要着力解决在日常工作和管理中存在的低标准、屡查屡犯的老毛病、长期不改的坏习惯,使工作中的低标准得到根本改观,老毛病得到有效纠正,坏习惯得到彻底根除,防止和杜绝“三违”现象。

让每一项操作都有标准,要通过开展基层标准化班组建设、“5S”管理等活动,树立企业整齐有序、员工守规范有素养的良好形象。员工良好的标准化操作习惯不是一朝一夕形成的,要从加大日常宣传和监管力度入手,积极引导员工遵章守纪,严格标准化操作,自觉杜绝违章,在日常工作中逐步养成标准化操作的良好习惯。

让每一项操作都有标准,就是要将标准覆盖到企业生产的全过程。企业要明确每一个生产节点或者生产环节的作业标准、生产参数的最佳控制范围、优化措施、标准操作流程和应急处置程序,做到每个生产节点或生产环节安全、质量、效益指标的最优组合,实现环环相扣、层层推进,从而把好每个生产节点的质量关。

(上接第一版)会上,公司安委办领学了习近平总书记在两会参加江苏代表团审议时关于安全生产的重要讲话精神以及党中央、国务院和山西省安委办关于安全生产的相关决策部署,总结汇报了一季度安全生产工作落实情况,提出二季度重点安全工作建议,并对落实公司安全生产治本攻坚三年行动方案任务和任务清单进行再部署、再推进。保卫部汇报了一季度消防、交通、民爆等专业安全重点工作落实情况,能源部汇报了公司煤气专业安全管理及本单位安全生产管理情况。

会议指出,二季度既是发展的黄金季,也是事故的易发期,要清醒认识当前安全形势的严峻性复杂性,切实增强做好安全生产工作的责任感紧迫感,把安全工作放在一切工作的首位,从近期事故中深刻反省、汲取教训,主动查找工作中的问题和不足,坚决克服“放一

太钢召开二季度安全工作会议暨安全生产治本攻坚三年行动专题动员部署会

放”“缓一缓”的麻痹思想和侥幸心理,拿出更加有力、更有针对性的举措,把安全生产抓紧抓好。

会议强调,要以推进安全生产治本攻坚三年行动为抓手,聚焦关键环节和重点领域,狠抓十个攻坚行动,下力气解决顽瘴痼疾,全面提升本质安全水平。要系统优化安全生产责任体系,构建“责任清晰、履责高效、监督有力”大安全管理体系,确保“1+22+23+429”的工作体系落实到位。要因制宜抓治本攻坚,聚焦深层次矛盾问题和重大事故隐患,在责任强化、排查整治、源头治理等方面“补短板、强弱项”,在“人防、技防、工程防、管理防”措施上“出实招、求实效”,坚决打牢

高质量发展“安全底座”。要“严细实恒”地抓治本攻坚,坚持当前与长远相结合、系统治理和穿透管理相结合、常态化任务措施和年度行动项相结合,细化任务书、路线图、责任单、时间表,加强定期盘点、动态检查、工作督导和典型示范,确保各项工作稳扎稳打、务期必成。

会议要求,要以安全生产标准化一级企业建设为载体,快速提升安全管理体系能力,确保公司顺利通过考评验收,太原基地成为太钢安全生产示范基地。各单位“一把手”要负总责、亲自抓,带头落实落细安全生产责任制,督促企业严格落实安全生产主体责任。各部门要转变工作作风,

组织专业安全管理人员和不锈钢专家深入现场,与生产单位同向发力,问题共答,精准指导帮扶,共同完成创建安全生产标准化一级企业目标。要规范使用动态完善安全信息系统和监控平台。要按照授权使用系统,动态完善钢铁板块和矿山板块信息内容,对监控平台发出的异常信息,责任单位要立即确认并及时处置。要突出重点,夯实安全生产管理基础。要进一步完善各项安全管理制度,落实各项安全工作措施,推动单位安全生产主体责任落实到位,同时要强化专业培训,提高培训的有效性,真正实现安全教育知识点的应知应会。要持续提升矿山安全合规程度。要

强化法治观念、强化合规管理,对照国家矿山安全系列要求开展矿产品安全标志、安全设施设计落实等方面的安全合规性排查,对检查出的问题,要按照“六定”原则实施清单化、任务化整改,切实筑牢安全底板、守牢安全防线。要切实加强季节性安全风险防控。针对季节性特点,要因时因势、精准施策,加大对矿山、建筑施工、森林防灭火、道路运输、消防安全等方面隐患排查整治力度,压紧压实责任,强化救援处置,加强值班值守,抓好各项措施落实,切实抓好重大风险管控,确保二季度安全生产稳定运行。

会议以视频会议的形式召开。除主会场外,各单位领导班子成员及安全、设备、工程、技术部门负责人;常驻协作供应商和在建工程项目部领导和所属部门负责人;生态圈企业分管安全负责人、安全部门负责人在分会场参会。